

МЫ ВМЕСТЕ



№ 3

ноябрь 2022
МБОУ «Лицей № 34»
Новокузнецк, 2022

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Юбилей школы.
- Учительская
- Про спорт, профориентация
- Наша гордость – выпускники.
- Школьная жизнь



Я маму люблю

**Мне мама приносит игрушки, конфеты,
Но маму люблю я совсем не за это.
Веселые песни она напевает,
Нам скучно вдвоем никогда не бывает.
Я ей открываю свои все секреты.
Но маму люблю я не только за это.
Люблю свою маму, скажу я вам прямо,
Ну просто за то, что она моя мама!**

Л.Давыдова

Юбилей школы

28 октября наш лицей отметил свой 50-летний юбилей. В Театре Metallургов на праздничный концерт собрались учителя и выпускники. Лицей принимал поздравления от Главы города, от Комитета образования и науки и от Совета народных депутатов. Гости смогли вспомнить историю лицея с 1972 года и до наших дней, все вместе спели лицейский гимн. Праздничное настроение создавали выступления городских творческих коллективов. Веселый смех и светлые слезы вызывали номера, подготовленные лицейской театральной студией «Авось». В зале ощущалась особая атмосфера единения и любви, любви к школе на бульваре Героев—к лицеем 34...



«... За плечами 34 лица 50 лет истории и статус первого за Уралом. Отдельно хочется отметить лицейский театр, где играют и учителя и ученики, «Авось» - это приемники более старого лицейского театра под названием «Юнона», - говорит

Денис Алексеевич Елькин—заместитель главы города Новокузнецка, руководитель администрации Центрального района.

«Концерт был подготовлен силами детей. В этом и состоит ценность этого мероприятия. Мне очень приятно, что у нас учатся такие талантливые дети, которые, не жалея своих сил и времени, ответственно подошли к подготовке этого концерта. Большой вклад внесли родители участников театра-студии «Авось», - говорит старший вожатый лицея 34 Иванова М.В. «Концерт был великолепный. Очень редко увидишь на одной сцене и взрослых и детей— профессиональных исполнителей, педагогов и учащихся», - делится впечатлениями заместитель директора по ВР Лебедькова Ю.Г.



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



8 ноября в лицее прошло важное мероприятие — учения по разворачиванию **СЭП (сборного эвакуационного пункта)**. Учителя ознакомились с инструкциями, согласно которым каждый должен выполнять строго определенные

обязанности в ходе эвакуации.



На параллели 6-х классов прошел урок «Безопасность на дороге и на улице». Ребята на английском языке рассказали, что можно, а что нельзя делать ребенку в общественных местах. Урок получился интересным и познавательным.



В лицее курсанты КИФСИН (Кузбасского института федеральной службы исполнения наказания) провели в начальной школе познавательную беседу по теме «Буллинг». Мероприятие было познавательным и интересным. Детям очень понравилась эта встреча.



На каникулах обучающиеся 10-11 классов посетили город Новосибирск, пользующийся большой популярностью у выпускников. «Мы не только посетили увлекательные экскурсии по институтам, узнали много информации, которая обязательно пригодится при поступлении, но и получили множество положительных эмоций.

Больше всего нам понравился НГУ, поразивший своей красотой, современностью, разнообразием факультетов и наличием собственного музея, гордящегося большой коллекцией экспонатов. Каждый из нас получил мотивацию лучше учиться, чтобы поступить в лучшие университеты и освоить профессию мечты. Поездка всем очень понравилась. Некоторые смогли определиться с желаемым местом учебы». (Иванова Софья, 10В)

Про спорт

В конце октября на Первенстве Центрального района Всероссийского чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». В группе В команда МБОУ «Лицей № 34» заняла уверенное 1 место. Так держать! Пожелаем нашим ребятам дальнейших побед!

С 30.10.22 по 01.11.22 на лыжной базе «Локомотив» прошли учебно-тренировочные сборы по патриотическому воспитанию для обучающихся 7а класса и «туристов» лицея под руководством Голоты А.В. и Баклановой В.П.



Наши лицеистки Мотуз Д., Рыбак А. и Хаджи Л. в составе команды по волейболу (на краевых соревнованиях «Надежда Алтая» в Заринске) в трудной борьбе (среди 15 команд) заняли 1 место. «Все команды были безумно замотивированы, и нам было очень трудно с ними справляться, но в нас боевого духа было не меньше. И мы победили!!!» - делится впечатлениями Дарья М. Лучшим игроком турнира признана наша семиклассница—Рыбак Анастасия (7Б кл.).

Профориентация



Кузбасская детская клиническая больница им. профессора Ю.Е. Малаховского организовала медицинский турнир школьников. Н.В. Мальцева в активном диалоге с ребятами обсудила неотложные состояния, которые могут произойти в повседневной жизни: обморок, кровотечение, травма, судороги, потеря сознания, аллергические реакции, отравления, ожоги, отморожения. Старшеклассники узнали приемы сердечно-легочной реанимации и многое другое...



На каникулах ученики 5г класса посетили аэропорт им. Б.В. Вольнова. Ребята прошли весь процесс посадки на борт самолета, побывали в диспетчерской, столовой, пообщались с руководителями полетов.

Ученики 5в во время каникул посетили мастер-класс в пиццерии «Папа Джонс». Под руководством опытного пиццера ребята готовили вкусную пиццу. «Нам очень понравилось в пиццерии, обязательно сходим еще раз» - говорят ребята.



Учительская



Шалаева Т. В. — учитель биологии, классный руководитель 5В класса, мать 3 детей. В 2022 году Татьяне Владимировне присвоено звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

- Расскажите немного о себе.

В школу пришла давно работать, педагогическое образование получила по настоянию бабушки, которая была учителем начальных классов. Интерес к биологии был еще со школы. Работу люблю, люблю детей. Нравится наблюдать процесс взросления детей, нравится их обучать. Стараюсь проводить интересные уроки, организовывать дополнительные занятия.

- Расскажите какой-нибудь интересный случай из школьной жизни.

Был случай когда из КемГУ пришли студенты на практику и один из студентов давал настолько интересные и захватывающие уроки. Он использовал очень интересные подходы. На заключительной конференции в университете выяснилось, что этот студент неуспешный, хотя поучиться у него было чему. Это про то, что есть педагогический талант, а знаний нет. Чтобы быть настоящим педагогом надо, чтобы это все сошлось: и талант и знания.

А однажды меня переносили мои ученики на паром, чтобы я не промочила ноги...

- Чем вы занимаетесь в свободное время? Какое у вас хобби?

Люблю готовить, умею вязать. Сейчас мое основное хобби—это мои дети и кулинария.

- Есть ли у вас какие-нибудь семейные традиции?

Обязательно все вместе большой семьей встречаем новогодние праздники, вместе со старшими взрослыми.

- Тяжело ли быть мамой троих детей?

Нет. Поначалу было сложно, потому что два последних ребенка родились одновременно, помогал старший сын, который старше двойняшек на 14 лет. Меня окружают мужики)). Главное — это распределить обязанности и найти подход к каждому...



С педагогом беседовали Вероника К. и Ксения Г.



Гордость лицея — выпускники

Скворцова Ольга—выпускница 2003 года. Окончила ТГУ, экономический факультет. Руководитель небольшой семейной пекарни, мать 5 детей.

«В лицее я узнала что такое непредвзятое отношение к ученикам, независимо от семьи, уровня доходов, поведения. В лицее было всегда тепло, душевно. Там я научилась писать лекции. У нас в старших классах уже шло преподавание по принципу вузов—лекции и практики, и эту привычку—записывать важное, я воспитала в себе тогда, в школе. Это было также воспитание

усидчивости и привычка думать «вглубь», искать смысл не на поверхности. Я до сих пор помню уроки литературы с Новиковым Н.Е., уроки физики Богдановой С.В. Вообще, точные науки—это не только про то, куда ты потом поступишь учиться, это, прежде всего, привычка анализировать ситуацию, не предпринимать глупых, зачастую необдуманных действий, пока у тебя мало данных. В бизнесе это незаменимое качество! И оно точно у меня из школы!

Еще расскажу смешной случай. Года три назад сын в старших классах нахватал «2» по алгебре. И нужно было догнать и восполнить пробелы в знаниях. Я с удовольствием обнаружила, что слово «интеграл» не стало для меня пустым звуком, и формулы многочленов я помню до сих пор. А смешно было потому, что мой ребенок постоянно проверял границы: то есть начинал «писать от балды». Просто, чтобы показать мне, что он сделал работу... но каждый день, с каждой следующей темой он понимал, что «не прокатит». В конце концов мы стали смеяться вместе: «Мама, ты не можешь столько знать и помнить. Это невозможно, у тебя нигде нет пробелов...». «Просто я училась в 34 лицее, сынок, в Новокузнецке))» - ответила ему я.

Очень благодарна за уроки черчения Тропиной Л.С., на которых прививалась аккуратность и потрясающее развитие пространственного воображения. И конечно Вера в себя—я могу! Вообще, моя лицейская жизнь во многом была про Веру в себя! Годы спустя, кстати, обнаружилось, что я очень творческий человек, я люблю и умею рисовать, украшать дом, расписывать мебель... Обожаю лепить и делать всякие диковины из разных материалов.

Я знаю, что не смогла бы написать эти строки, если бы однажды, в конце 8 класса, не приняла верное решение (сама) перейти в лицей 34... Еще хочу сказать большое спасибо нашему куратору Липатовой Н.Ф. за тепло и поддержку...»